

“我与新时代”

本报讯 “党的十九大报告指出,要大力实施乡村振兴战略,给了我们信心放手干。”黄德乐是文昌市文教镇加美村驻村第一书记,在带领村民改变村子贫困落后面貌的同时,他深挖本土资源,帮这个“红色村庄”传承了红色基因,让这个贫困村完成了美丽蜕变。
记者 廖自如 文/图

文昌市文教镇加美村驻村第一书记黄德乐带领村民改变村容村貌

村里建起了红色革命陈列馆



黄德乐在加美村红色革命陈列馆讲解

让村民对未来日子有盼头

2015年7月,黄德乐被派驻到加美村担任驻村第一书记。刚到加美村时,村里“晴天一身土、雨天一身泥”,汽车根本没法开。村里都是土路,灌木杂草,随处可见牲畜粪便,田地大都是撂荒的“望天田”。为了改变村庄贫困落后的面貌,黄德乐下定决心,要让加美村完成美丽蜕变。

昨日,黄德乐告诉记者,加美村面

积为4.64平方公里,但由于缺乏规划,很多土地被闲置,甚至长出了灌木丛。他带领村“两委”班子成员,从积极改变村民的思想观念入手,鼓励大家对未来日子更有盼头、信心。“我们做通了村民的思想工作,自2016年10月份以来开始推倒野生灌木丛,将大大小小的碎片式土地利用起来,将空闲土地盘活利用了起来,见缝插针般地种树美化村容村

貌。”黄德乐说。

同时,黄德乐多次到文昌市交通局、镇政府等职能部门反映情况,争取到了道路硬化的资金支持,为加美村村内建起了长约8公里、宽3.5米的水泥路,道路两旁还安装了路灯。环境好了,道路硬化了,村里旧貌换新颜。在外工作的村民回到家乡后,加深了对故乡的印象,记住了乡愁。

“红色村庄”要留下红色基因

黄德乐根据加美村实际情况引进企业,通过“公司+农户”模式,引导村民与企业签订了协议,由企业租用村内土地进行特色种植。现在,农田种上了西瓜、冬瓜、火龙果,村里姹紫嫣红、瓜果飘香。黄德乐介绍,今后还将逐步向村民推行以资金和劳动力入股,实现经济

效益再增加,走上致富路。

黄德乐是个退伍军人,有深厚的乡土情怀。加美村有着光荣的革命历史传统,他向有关部门争取到资金,在村里建起了红色革命陈列馆,将加美村20余名革命烈士的光荣事迹和遗物进行展览。加美村里建起了红色革命陈列

馆,引起了多方关注,附近村庄的村民也经常来参观。

黄德乐说:“不管社会如何发展,红色革命精神都需要每个人去铭记和传诵,‘红色村庄’要留下红色基因,让革命传统成为村子里的精神财富和品牌,鼓舞村民不断前进。”

省政府发布《关于大力发展装配式建筑的实施意见》

学校、医院、车站、图书馆……

明年起建造这些公共建筑

都要用“拼”的

本报讯 为在全省大力发展装配式建筑,通过建造方式的变革,促进建筑业转型升级,为建设美好海南增光添彩,省政府日前发布《关于大力发展装配式建筑的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,2018年,政府投资的机关办公楼、学校、医院、车站、港口、机场、图书馆、博物馆、科技馆等公共建筑项目,具备条件的全部采用装配式方式建造;到2022年,具备条件的新建建筑原则上全部采用装配式方式进行建造。
记者 沈丽焕 刘泽飞

发展目标

从2018年起,选择不同地区、不同类型、不同规模的项目进行装配式建筑试点示范。政府投资的机关办公楼、

学校、医院、车站、港口、机场、图书馆、博物馆、科技馆等公共建筑项目,具备条件的全部采用装配式方式建造。

从2019年起,大幅度提高新建建筑部品部件的使用比例,海口、三亚等城市要争取创建国家装配式建筑示

范城市。建立符合海南地方特点的装配式建筑技术、标准、质量和计价体系。

到2020年,政府投资的新建公共建筑,以及社会投资的、总建筑面积10万平方米以上的新建商品住宅项目、总建筑面积3万平方米以上或单体建筑面积2万平

方米以上的新建商业、办公等公共建筑项目,具备条件的全部采用装配式方式建造。到2022年,具备条件的新建建筑原则上全部采用装配式方式进行建造。

七个方面政策支持

强化用地保障

明确要求市县将装配式建筑专项规划的有关内容或发展装配式建筑等建设要求列入土地出让公告,并在土地出让合同或土地划拨决定书中予以载明。

加强财政支持

各市县要加大对装配式建筑资金支持力度,将推广装配式建筑和开展装配式建筑的重大技术攻关、专项课题研究和人员培训等能力建设资金列入年度财政预算优先予以保证。

鼓励项目应用

为鼓励社会项目积极采用装配式建筑,到2020年底前,按装配式方式建造的商品房项目,且满足国家装配式建筑认定标准的,其满足装配式建筑要求部分的建筑面积可按一定比例(不超过规划地上建筑面积的3%)不计入容积率核算。

另外还有金融支持、税费优惠、推行工程总承包、优化审批服务等方面的内容。

省文联昨慰问屯昌青梯村贫困户

本报讯 昨日上午,省文联作协党组书记、省文联主席孙苏带队前往对口扶贫的屯昌县乌坡镇青梯村,对该村王和深、袁良春、王作俊、吴英涛、林先发等贫困户进行慰问,并送去新年祝福。

“元旦将至,这个是我们的书法家专门为大家写的‘福’字,希望你一家人的日子越过越好。”孙苏一行来到贫困户王和深家门口时,将“福”字递上去,并送上慰问金和慰问品。王和深一家5口人,自己患有脑梗塞,不能干重活,妻子离家出走,儿子几个月前刚刚病逝,家中就剩下86岁的老母亲、儿媳和两个上小学的孙子。了解王和深的家庭状况后,孙苏鼓励王和深:“贫困不可怕,你一定要振作起来,在小康路上,我们不会让一个人掉队。”

据了解,省文联开展扶贫工作以来,在屯昌县乌坡镇青梯村不断创新,出新招求实效,以文化精神和发展生产两促进的方式开展扶贫,为村民逐渐树起了脱贫攻坚的信心和决心。 记者 钟起的

省文联作协组织召开学习党的十九大精神专家宣讲报告会

本报讯 28日下午,省文联作协组织召开了学习党的十九大精神专家宣讲报告会。宣讲会由省文联作协党组成员、省文联专职副主席陆明主持,并邀请海南师范大学马克思主义学院院长王明初教授作宣讲人。

近两个小时的宣讲过程中,王明初教授语言深入浅出,内容缜密详实,体现出深厚的理论功底,让参会人员获益匪浅。陆明在宣讲结束后表示,广大文艺工作者必须学习领会好十九大精神,并将其贯彻到文艺创作中,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以人民为中心,创作出更多艺术精湛的文艺作品,用实际行动建设文化强国、文化强省。

记者 林文星